



温岭“四好农村路”线高路架段一瞥。台传媒通讯员叶懿行摄

温岭：“四好农村路” 通向幸福的远方

“让开车成为一种享受,让出行成为一种观光。”行驶在一条风光旖旎的农村路上,一幅乡村振兴的秀美画卷,正在温岭大地徐徐展开……

从村村通公路,到“四好农村路”,再到“四好农村路”2.0版本,温岭的农村公路正迈向高质量、高水平的新目标,奔向共同富裕的新征程。

从量变到质变

时光流转,世事沧桑。1994年,温岭有一半以上的行政村未通公路。落后的农村公路,成为制约当地经济发展、群众生活水平提高的瓶颈。

要想富,先修路。1994年10月18日,是温岭历史上值得载入史册的一天。就在那一天,令人翘首以待的农村公路建设正式开始。

直至2004年年底,农村公路通向了温岭的每一个行政村,它把增加农村就业的路子,送到了寻常百姓的家门口;把农业和农村经济结构调整的路子,修到了家门口;还把推进城镇化进程的路子,送到了家门口。10年来,农村公路建设作为“为民办实事”项目,把乡村康庄工程建设与温岭市农村现代化建设密切结合起来,并使其成为温岭建设小康社会的重要引擎。

10年来,温岭农村公路迈出了从量变到质变的重要一步,为温岭乡镇带来源源不断的人气和活力。

激发“美丽公路+”活力

到2010年,温岭农村公路管理逐渐步入正轨。以分管镇长为站长,有独立办公场所、专业的养护队伍、健全的运行机制、完善的内业台账、肩负着公路管理和养护使命的农村公路养护管理站,相继在各镇(街道)“安家落户”。

2011年,温岭农村公路领跑全省。他们首次引入“互联网+”概念,搭建出一套农村公路“建、管、养、运”于一体的农村公路管理与服务平台,为该市农村公路的建设、养护、管理业务,提供全面的技术支撑及管理决策支持。

一路通,百业兴。一条条整洁宽阔的农村公路,不仅展现出温岭乡村振兴的勃勃生机,还助力农民实现“田园致富梦”。簪横的玉麟西瓜、滨海的葡萄、城南的高橙……因路而兴,因路而富。

2012年,浙江省建、管、养、运现场会在温岭召开。一条条连接十里八乡的农村公路,为温岭广大农村地区带去了人气、财气,也为党在基层凝聚了民心。尤其是近年来,温岭四方聚力,在不断的实践中,走出了一条具有温岭特色的“交通+”发展道路,使农村公路服务经济社会发展取得实质性成效。2019年,温岭获全省“四好农村路”示范市、全省“万里美丽经济交通走廊”达标

台传媒记者陈伟华 台传媒通讯员章柠檬

市荣誉;2020年,温岭被交通运输部列入全国深化农村公路管理养护体制改革试点县级市之一;2021年,成功创建全国“四好农村路”示范市。

为乡村振兴提速

一直以来,温岭市“四好农村路”建设始终围绕“四好农村路+山水资源+人文景观+乡村民宿”的交通、旅游融合发展模式,绘好全域旅游新蓝图。一条条纵横交错的“四好农村路”通村畅乡,蜿蜒在青山绿水间,串联起沿线的自然风光,串联起秀美乡村的人文风情。海岛民宿、休闲观光、农(渔)家乐、特色农产品等农村特色产业,紧随着交通的挺进而蓬勃发展,“四好农村路”成为名副其实的产业路、致富路和振兴路。

提到致富路,不得不提温岭滨海精品线。这条美丽公路起于五龙山公园,途经G228(81省道复线)、箬横镇、松门镇、石塘镇,终于石塘镇滨海绿道的对戒观景平台,路线长约48公里。漫步滨海精品线,随便走进一家海岛民宿,在最美的时光里,邂逅梦想的大海,倾听村民诉说改造后的美丽“蝶变”。

住上好房子、过上好日子、形成好风气。如今,“四好农村路”正给温岭人民带来更多的新生活、新产业和新面貌。

健跳派出所： “蓝海红心”为外来人员“筑巢”

台传媒通讯员林利军 黎小雨

今年以来,因三门核电三期等重点工程加速推进,健跳外来务工人员也随之猛增,较去年增加近8000人。为进一步做好外来务工人员的管理,三门县公安局健跳派出所以“蓝海红心”党建联建平台,充分发挥流动党员的先锋模范作用,开展“安民解忧”行动,以解决外来人口工作、教育、生活等问题,积极为他们“筑巢”。

解决工作所盼

“求职+用工,双向满足,我们定期召开党支部会议,了解辖区企业用工需求,在‘蓝海红心’党建联建平台推送,快速解决企业用工难题,同时帮助有需要的务工人员就业。”健跳派出所教导员朱伏都说,健跳派出所还为企业和外来务工人员建立双向保障机制,联合镇政府对企业实力财力进行资质评估,有效避免“欠薪拖欠”等现象。另外在办理居住证时,对务工人员信息进行排查,为企业筛选品行优良的员工,优化企业整体治安环境。

随着辖区外来务工人员增多,矛盾纠纷也随之多了起来。健跳派出所建、六敖、蛇蟠三个综治矛调中心,搭建沟通平台,事权部门限期解决,同时对72名流动党员进行积分激励,明确每助力量一起来求助,由中心赋加20分,年底在企业、政府荣誉评定上优先考虑,从而调动流动党员的积极性。今年以来,流动党员参与排查化解矛盾纠纷72起,解决求助116起。

解决教育所需

“太感谢你们了,不仅帮我妻子找到工作,还让我们家3个孩子都读上中学,我感觉压力少了好多。家庭负担减轻了,我俩也不吵架了。”来自贵州的李斌夫妇,今年带着3个子女来健跳务工。民警在办理居住证时了解到他家情况后,主动为他们联系学校,为其妻子提供就业信息。

据了解,健跳派出所辖区拖家带口的外来务工人员较多,有些孩子到了上学年龄,却在家带弟弟妹妹或无所事事……结合辖区教育发展规划,借助“蓝海红心”平台,健跳派出所按照政策要求,精简不必要的证明材料,就近推送学校。目前,在健跳辖区就读的外来务工人员子女有369人。

针对外来务工人员在企业上下班,跟学校上学放学时间不同步,不能及时到学校接送子女问题,健跳派出所主动与健跳镇政府、辖区学校会商,按照自愿原则,开设“爱心拓展班”。截至目前,绝大多数外来务工人员子女参加了课后班。

随迁子女面临家庭教育乏力,很难与当地学生融合等问题,部分子女出现厌学、逃课现象。健跳派出所充分发挥“蓝海红心”的社会力量,结合“扶苗”项目,通过与12名“困境少年、迷茫少年”结对帮扶,目前有两名厌学学生返回了校园。

解决生活所急

今年春节过后,安徽人陈某来到健跳镇后一直没找到工作,身无分文。健跳派出所民警叶亦伟了解情况后,帮陈某联系民政部门和用工企业,解决其生活和工作难题。

针对生活困难的外来务工人员,简化救助程序,采取“先行救助”办法,解决外来务工人员的基本生活保障。对未找到租房的外来务工人员,根据需求精准推送租房信息,降低了各类侵权案件的发生。截至目前,该所共救助外来人员9人。

结合所警互派工作机制,依托党员志愿服务团队,汇聚各方力量,延伸服务关怀外来人员的触角。健跳派出所民辅警到每户出租房敲门,发放警民联系卡,开展宣传教育,维护和保障外来务工人员的合法权益。今年以来,共敲门入户1000余家,发放宣传资料6000余份,下载安装“国家反诈APP”5000余个,提供法律咨询300余人次。

且看且议

立法禁止过马路玩手机，不是小题大做

廖卫芳

据《宁波晚报》报道,日前,浙江省人大常委会批准通过了《宁波市人大常委会关于修改〈宁波市文明行为促进条例〉的决定》,其中增加了“行人通过路口或者横穿道路时,不浏览手持电子设备”的规定。

针对过马路玩手机,多地出台了经济处罚的规定。虽然有的罚单只有10元,最高的也不过200元,但这无疑具有一定的警示意义,不仅是对行人“过马路玩手机”行为的一种处罚,也是对其他人的一种警示,更呼吁广大行人要自觉做到安全、文明过马路。

但这样的“罚单式”处罚,仅仅只是一种经济处罚手段而已,并未上升到法律约束的层面,因而并没有对“过马路玩手机”形成强有力的震慑作用。

而此次宁波以立法的方式,明确“过马路不能玩手机”,这无疑具有更为严厉的警示意义,也更具法律意义。这意味着,今后一旦有行人过马路玩手机,接受处罚的不仅仅只是罚几块钱的事,而是要承受一定的法律处罚。

也许有人会问:立法禁止过马路玩手机,是否小题大做?笔者以为,这不是小题大做,恰恰体现了一座城市的生命温度。

相关调查表明,过马路玩手机的行人,闯红灯几率比普通人高4倍,且横穿马路所用的时间,也比正常人多出2秒。另据世界卫生组织调查,全世界每年有超过27万行人,死于路面交通事故,而行人走路时玩手机分散注意力,被认为是重要原因之一。

因此,笔者以为,此次宁波立法禁止过马路玩手机之举,很有意义。一方面,此举并非与过马路玩手机行为过不去,而是对过马路玩手机行为的一种善意提醒和陋习矫正,意在呼吁每一位行人切莫因为玩手机而忽视了自身安全,甚至丢了性命。另一方面,此举也告诫每一位行人要知危险、会避险,养成过马路不当“低头族”的良好习惯,为自己的生命安全负责。

生命安全大于天。期待有更多的地方能紧随宁波,通过立法禁止过马路玩手机,形成强有力的威慑力和约束力,从而促使广大行人真正做到“过马路不玩手机”,确保安全、文明过马路。

一番现身说教，挽救了一段婚姻

讲述人:叶明奎

我没有想到,自己的一次“失态”,竟挽救了一段婚姻。

那天,雨淅淅沥沥地下个不停,我的心也像被雨浇透发霉了。下了车,我马上冲进办公室,突然又跑出去,因为车子忘了拉手刹。

进了办公室,专职调解员老何说有个离婚案件需要调解。男女双方都是二婚,有点棘手。老何本意是让我现身说教,打消他们离婚的念头。如果能制止一对夫妻离婚,作为杜桥派出所专职宣传员的我当然愿意。

这对夫妻是去办理离婚手续的,女方觉得自己吃亏了,要拿点钱补偿。于是,男的动粗,女的就报了警。

老何将夫妻分开谈话。我一直在边上听着,心里很不是滋味。

男方带过来的一个五六岁光景的孩子,嘴里不停地吃着东西,还不时爬上桌子,再跳下来。女的则不停地哭,似乎还没有下定决心离婚。

夫妻不和睦,孩子又幼年顽劣,这样的成长环境,日后难免让孩子走上歪路。于是,我想着如何给这对想离婚的夫妻找点说辞。

对于这对夫妻,临海市公安局杜桥派出所民警和老何劝解了好长时间。男的抱怨女的脾气不好,女的则抱怨男的花心,双方各不相让。

就在这时,我把准了火候,不慌不忙地上场了。“你们想离婚,一拍两散很简单,但你们对孩子疏于管教,可能已经对孩子造成了伤害。你们闹离婚,想过孩子没有?这个孩子很顽皮,你们离婚了,孩子的未来会怎样,你们好好想想吧!”

一直笑嘻嘻的男方,听闻此言,脸色马

上变得凝重。一直哭着的女方,这时也停止了啼哭。

“我也离过婚,知道离婚的痛苦,更知道离婚对孩子的影响有多大。十几年了,提到‘离婚’两个字,我还是心里难受。从小学到中学,我对女儿要求严格,也想设法给孩子创造良好的生活和学习条件,但是因为家庭不完整,孩子心里有伤也有怨。到一定年纪,孩子还逆反,事事喜欢和大人唱反调,让我担心又无奈。我曾经砸过孩子的手机,甚至想过放手不管,让她早点进入社会吃点苦头。但是,我的强硬让女儿更为反感了。我知道女儿的心灵需要滋润和抚慰,在一个家庭中,父母扮演的角色是不同的。不得不说,完整健康的家庭,有益于孩子的身心发展。”我把自己的经历说出来,告诉他们,“身为单亲家长,我付出得比别人多很多……”说到激动处,我哽咽了,眼泪不自觉地流了下来。

此时,民警和老何在边上也听傻了。想离婚的这对夫妻情绪低沉,一声不吭。

“如果你们实在过不下去,早点把离婚手续办了,商量一下怎么抚养和教育孩子。但如果你们还有一点感情,我建议考虑一下孩子,也不要折腾自己。”我直说得心口隐隐作痛,闭着眼,好一会儿才回过神。

“老叶同志今天动了真情,他可是我们这里出了名的硬汉。你们有何想法?”老何不失时机地加了一句。

“我们先回去,冷静一段时间。”听到夫妻俩这句话,我欣慰自己心口没白痛。

过了几天,老何打电话给男方。男方回复老何,最近他的妻子态度转变了,他们已没了离婚的念头。我站在老何边上,听着甚是欣慰。老何还没来得及挂断电话,就笑着对我说:“老叶,你可立大功,积大德了!”我也开心地笑了。

松门水电工部给海岛送光明

本报讯(通讯员江文辉)7月12日,温岭市装饰手工业协会松门水电工部30多人来到松门镇北港村,为海岛群众免费安装太阳能感应壁灯。

“有一次,我跟几名会员去海岛参观,听群众说好多路灯不亮了,于是心中就萌生了组织会员去给海岛群众送光明的想法。”相关负责人陈德军说,松门水电工部成立于2019年,这几年,他们分别为石塘和松门

的两座海岛村,免费安装了太阳感应壁灯。

当天,水电工师傅们早上7点钟就出门,他们自行包车,自带干粮,乘坐渡轮前往村里。根据事前村干部清点,需要安装路灯的点位共有20个。在村干部带领下,经过3个多小时,20个点位的太阳能路灯全部安装到位。

当天,村里还赶制了一面写有“无私奉献显真情,太阳能灯暖人心”锦旗,送给松门水电工部的师傅们。



暑期接受爱国主义教育

7月11日,台州学院教师教育学院党员爱心服务队在暑期实践活动中,带领临海古城街道摆渡营社区服务中心暑期班的孩子们参观戚公祠,了解戚家军保家卫国的英勇事迹。

台传媒通讯员林格羽 金星辰摄

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

临土告字[2023]024号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让杜桥镇一幅国有建设用地的使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
				建筑密度	容积率	绿地率			
33108211 2201104	临海市杜桥镇杜东村(22-8地块)	6330m ²	教育用地(托育服务设施)	≤45%	0.5-1.2	≥30%	50年	1720	350

建设项目规划条件和建设要求:详见临自规条[2023]20号

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的、法律法规及有关政策另有规定的除外),申请人可以单独申请也可以联合申请。

三、本次采用网上拍卖方式出让国有建设用地使用权,按照价高者得原则确定竞得人。

竞得人须在5个工作日内,到临海市自然资源和规划局利用科接受资格审查,通过资格审查后即视为成交,须当场与出让签订《网上交易成

交确认书》《国有建设用地使用权出让合同》。非临海企业须在1个月内,在临海市内按有关规定注册成立具有相应资质的新公司,并签订《国有建设用地使用权出让合同补充协议》。

四、竞买申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省

自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzjy.com),填报相关信息,按要求足额缴纳竞买保证金,方可参加该地块的网上拍卖出让活动。

办理数字证书请参阅“浙江省自然资源智慧交易服务平台——智能客服/帮助中心/数字证书”,办理数字证书网址(https://www.zjzrzjy.com/portal-Browse/certificate-guide),服务电话:400-0878-198;受理单位:杭州天谷信息科技有限公司;地址:杭州市西湖区西斗门路3号天堂软件园D幢19层。

五、出让时间安排

(一)公告时间:2023年7月19日至2023年7月28日。

(二)报名时间:2023年7月29日9:00时至2023年8月8日15:00时(竞买保证金缴纳截止时间为2023年8月8日15:00时)。

(三)拍卖时间:2023年8月9日9:00时。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省自然资源网上交易中心服务器时间为准。

本次拍卖出让的详细资料请参阅拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资料,竞买人可以登录浙江省自然资源智慧交易服务平台(www.zjzrzjy.com),浏览或下载网上拍卖出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

六、未竞得人缴纳的竞买保证金,在拍卖活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。竞得人缴纳的竞买保证金,在《网上交易成交确认书》签订后转作受让地块的定金。竞得人须于2023年9月7日前到

税务部门缴纳余额出让金。

七、其他需要公告的事项

(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(http://zwgk.linhai.gov.cn/col/col1475922/index.html)上公布。

(二)咨询电话:

1.实地踏勘联系人:郑女士(电话:0576-85500090)

规划联系人:项女士(电话:0576-85668822)

2.临海市自然资源和规划局利用科:0576-85112056、0576-85112057、0576-85112058

咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:30-17:30

特此公告

临海市自然资源和规划局
2023年7月19日